
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Primeira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 12(doze) de janeiro do 
ano de 2021(dois mil e vinte e um). 

Às dez horas do dia 12(doze) de janeiro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam 
a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, 
Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta 0128ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª 
(DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª BIÊNIO (01/01/2021 À 
31/12/2022) DE 12 DE JANEIRO DE 2021 em nome de Deus. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: PROJETO DE LEI: 
0001/2021 - VANDERSON DE SANT’ANA RODRIGUES, AUTORIZA    O    
GOVERNO MUNICIPAL    A    COMPRAR    VACINAS    COM    EFICÁCIA 
COMPROVADA   CONTRA   O   NOVO   CORONAVÍRUS   (COVID   19),   
APROVADAS   PELA ANVISA  FORNECIDAS  OU  NÃO  PELO  PROGRAMA  
NACIONAL  DE  IMUNZAÇÕES,  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0006/2021 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, DISPÕE SOBRE  A  
CONCESSÃO  DE  INCENTIVOS  FISCAIS  A  PROJETOS  ESPORTIVOS,  
NO MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0007/2021 – LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, GARANTE  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  A  VACINAÇÃO  
CONTRA  O  SARS-COV-2, CAUSADOR DA COVID 19, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0008/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, INSTITUI   O   FUNDO   MUNICIPAL   DE   
LIQUIDAÇÃO   DE   RESTOS   A   PAGAR   (FMLRP). (OFÍCIO/GAPRE Nº 
1/2021 E MENSAGEM EXECUTIVA Nº 1/2021); PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0001/2021 -1/3 DE VEREADORES, CRIA A COMISSÃO ESPECIAL DE 
DEFESA E DIREITOS DOS ANIMAIS, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0001/2021 -LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, SOLICITA   AO   EXMO.   SENHOR   PREFEITO   QUE   
ATRAVÉS   DO   SETOR   COMPETENTE PROVIDENCIE    COM    A    
MAIOR    URGÊNCIA    POSSÍVEL    A    REGULARIZAÇÃO DO 
ABASTECIMENTO  DE  INSUMOS  E  EPI ́S  ADEQUADOS  PARA  OS  
PROFISSIONAIS  DE TODOS OS HOSPITAIS DO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
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0004/2021 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO QUE DETERMINE A SECRETARIA COMPETENTE MEDIDAS  A  
FIM  DE  DESENVOLVER  UM PLANO  DE  FOMENTO  AO  TURISMO  
PARA TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0011/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO   A   IMPLANTAÇÃO   
DE   UTI -UNIDADE   DE TRATAMENTO INTENSIVO PEDIÁTRICA, NESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0014/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO A PAVIMENTAÇÃO DA RUA SANTA BÁRBARA, 
NO BAIRRO AQUARIÚS, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0015/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  
PREFEITO  A  CRIAÇÃO  DE  UM  CENTRO DE  APOIO  PARA PESSOAS 
COM CÂNCER, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0017/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA   AO   EXMO.   
SR.   PREFEITO   A   REABERTURA   DO   RETORNO   DA   AVENIDA 
ASSUNÇÃO PRÓXIMO A PREFEITURA MUNICIPAL; INDICAÇÃO: 
0019/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA  AO  EXMO.  
SR.  PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  UM  POSTO  DE  SAÚDE  DA 
FAMÍLIA -ESF, NO BAIRRO PARQUE ELDORADO III; INDICAÇÃO: 
0020/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA AO EXMO. 
SR. PREFEITO A TRANSFERÊNCIA DO CANIL MUNICIPAL DE CABO FRIO, 
E DO CONTROLE DE ZOONOSE PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE 
SAÚDE; INDICAÇÃO: 0021/2021 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, 
SOLICITA  AO  EXMO  SR.  PREFEITO  DA  CIDADE  DE  CABO  FRIO,  A  
REFORMA  DA  PRAÇA DO POMAR 2, NO BAIRRO JACARÉ, NESTE 
MUNICÍPIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro 
orador inscrito o Vereador Alexandre Marques Cordeiro, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida comentou sobre Indicação de 
sua autoria, dispondo sobre a construção de um posto de saúde para a 
localidade do Parque Eldorado 3, destacando que aquele era um pleito antigo e 
fora pedido desde o ano de 2007 pelo Vereador Acyr Silva da Rocha. Após 
disse, que o fechamento do retorno de veículos na Avenida Assunção, após a 
prefeitura causava muitos transtornos para a população com engarrafamentos, 
sobretudo para os moradores da Passagem, com isso solicitava às autoridades 
competentes que abrissem passagem no local. Disse ao final, que estivera com 
a presidente da Associação de moradores do bairro Monte Alegre 3 e que a 
mesma pleiteara ações para aquela localidade que tinha uma boa estrutura 
para que fossem criadas praças e outras obras importantes para os moradores, 
no que encerrou sua fala.  Após fez uso da Tribuna o Vereador Jean Carlos 
Corrêa Estevão, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou 
sobre Indicação de sua autoria dispondo sobre reforma de uma praça no 
Jacaré, Pomar 2, ressaltando que as crianças mereciam atenção e que a praça 
era imprescindível para os projetos sociais. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson de 
Sant`Anna Rodrigues, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida falou sobre Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre a compra de 
vacinas contra o Corona Vírus, destacando que ficara imensamente feliz em ter 
conseguido protocolar aquele projeto. Disse que estava certo de que o prefeito 
estava olhando com carinho por aquela causa e que era urgente a vacinação 
que possibilitaria um crescimento financeiro robusto. Disse que, já houvera 



mais de duzentas mortes em Cabo Frio e que como enfermeiro podia falar 
como funcionava aquela vacina, que faria com que o sistema imune fosse 
fortalecido. Disse, que a vacina além de proteger a todas as pessoas protegeria 
também a economia. Observou, que eram doze dias de governo até aquela 
data e era impossível consertar todos os males causados pelo governo 
anterior. Disse que, em Cabo Frio o salário dos médicos era inferior a cidades 
circunvizinhas, apesar de que o município era o maior. Sublinhou em seguida,  
que não havia estrutura financeira em Cabo Frio nem mesmo para o 
pagamento de funcionários, mas, que o momento não era propício para 
estimular manifestações ou greves, visto que era impossível colocar tudo para 
funcionar da noite para o dia. Afirmou, que fora no dia anterior ao asilo Lar da 
Cidinha e observara o carinho e o cuidado com que os idosos eram tratados  
pela senhora Dorinha. Disse que, a luta por aquela causa seria uma de suas 
bandeiras e estaria mais presente naquela instituição. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Leo 
Mendes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que em sua 
primeira semana como vereador visitara unidades de saúde, a Tenda de 
atendimento às pessoas acometidas pelo Covid e o Hospital do Jardim 
Esperança. Continuando disse, que houvera acordo na Casa Legislativa de que 
todas as Indicações relacionadas ao Covid seriam apresentadas em conjunto 
devido a seriedade do tema. Disse que, também fora combinado com o prefeito 
que, quando um paciente fosse atendido na Tenda do Covid seria logo 
encaminhado para fazer uma tomografia, o que em muito contribuiria para o 
tratamento adequado do coronavírus. Afirmou, que a Casa estava unida no 
combate ao Covid-19 e que os dezessete vereadores juntos tinham muito mais  
força. Comentou sobre Projeto de lei de sua autoria 07/2021, dispondo sobre a 
garantia da vacina a todos os cabo-frienses, onde fora colocado como 
prioridade os cidadãos da “melhor idade” e em seguida os funcionários da 
saúde. Em aparte, o Vereador Vanderson Rodrigues pediu desculpas, visto que 
entrara com um Projeto de Lei semelhante ao do vereador Leo Mendes. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Leo Mendes, disse que os projeto não 
era igual, já que o do vereador Vanderson tratava sobre compra, e o dele 
garantia a vacinação. Disse, que o tema era parecido e que tudo que era feito 
em benefício ao cidadão era bem vindo. Continuando falou sobre a falta de 
insumos nas unidades de saúde, destacando que era impossível trabalhar sem 
EPIs. Disse que cumpria sua promessa de que suas primeiras ações seriam na 
área da saúde e não mediria esforços naquela luta. Dirigindo-se ao prefeito 
solicitou que o mesmo voltasse a atenção para o hospital de Tamoio e Upas. 
Disse, que naquela semana falecera um motorista da saúde e mais três 
pessoas conhecidas, assim, clamava ao prefeito que não deixasse de olhar 
pelo povo, melhorando o sistema de saúde. Em aparte o Vereador Davi Souza 
disse que, a saúde era prioridade do prefeito José Bonifácio e que o mesmo 
estivera recentemente no Hospital de Tamoios. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Leo Mendes agradeceu o aparte e disse que naquela data retornaria 
ao Hospital de Tamoios. Disse que também para a área da Educação estaria 
olhando e entraria naquela pauta nas próximas Sessões. Em aparte o Vereador 
Oséias disse que era necessário que os vereadores fossem até o Secretário de 
Saúde para esclarecer a questão relacionada ao fechamento das tendas de 
atendimento a pessoas acometidas pelo covid-19.. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Leo Mendes agradeceu a atenção de todos, no que 



encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Caroline Midori, 
que inicialmente disse de seu orgulho em ser representante dos animais na 
Casa Legislativa e falou sobre a importância de que houvesse políticas 
públicas voltadas para a proteção dos mesmos frisando que tal fato acabava 
influenciando na saúde pública também. Conclamou o apoio de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Davi Souza, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, falou sobre a 
importância da aprovação da Matéria encaminhada pelo prefeito, dispondo 
sobre a criação de um fundo de liquidação de restos a pagar, que estava 
diretamente ligado à saúde financeira do município e seria imprescindível para 
o pagamento dos servidores e para infraestrutura da saúde. Disse, que o 
município ficava a mercê daquele tipo de arresto que prejudicava muito o 
desenvolvimento financeiro de Cabo Frio. Conclamou aos Nobres Pares, para 
que votassem a matéria em Regime de Urgência e assim fosse dada 
segurança para o novo gestor. Em seguida, disse que como líder do governo 
se colocava a disposição de todos e disse que, com humildade aprendia aquela 
função. Ao final afirmou que, o governo tinha a responsabilidade sobre a luta 
contra o covid, o pagamento do servidor e a dignificação do funcionário da 
prefeitura, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para 
o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do 
Dia. NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 
DE LEI: 0090, 0098, 0211, 0300, 0306, 0307, 0318, 0328, 0329, 0331, 0335 E 
0341/2019, PROJETO DE LEI: 0056, 0057, 0060 E 0061/2020. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
EGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0001, 0006 E 0007/2021. FOI 
APROVADO O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0001/2021 E O 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº:008/2021 AO PROJETO DE LEI: 
0008/2021. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 0001, 0004, 0011, 
0014, 0015, 0017, 0019, 0020 E 0021/2021. Terminada a Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a 
Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Vinicius Correa, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Continuando, disse que estaria favorável a 
matéria enviada pelo Executivo. Reportou-se a declaração do Secretário de 
Saúde com relação ao fechamento da Tenda do Covid e que as pessoas com 
suspeita de covid seriam atendidas nos postos de saúde, ressaltando que nos 
ESFs além de não contarem com kit de testes, não possuíam nenhum tipo de 
aparato necessário para o atendimento de tais pessoas. Assim solicitava 
encarecidamente que fosse revista aquela ação, em decorrência de que o 
objetivo era não espalhar mais aquela peste que assolava todo o país. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após fez uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Prosseguindo, 
disse que que fizera apelo ao prefeito no dia da posse para que o mesmo 
tivesse como prioridade a preservação da vida. Reportando-se ao discurso do 
Vereador Vinicius Corrêa disse que o mesmo tinha toda a razão. Reiterou que 
novamente fazia apelo ao prefeito com relação a saúde, visto que 
acompanhava a agenda do prefeito, e não observara uma visita do mesmo ao 
hospital do Jardim Esperança, Almoxarifado da Saúde ou ao Hospital São José 
Operário. Disse que todos precisavam saber se haveria condições de trabalho 



nos ctis dos hospitais já que havia uma explosão do covid-19 e morriam cerca 
de mil pessoas por dia no Brasil. Falou sobre a importância da contratação de 
médicos para os postos de saúde, destacando que o cidadão precisava ter 
segurança e ele próprio precisava ter a certeza para responder aos cidadãos 
que o arguiam sobre aquela situação. Disse que além da doença, a depressão 
e o medo deixavam as pessoas mais doentes. Assim, conclamou aos Nobres 
Pares para a luta que não deveria ser individual, mas, de toda a Casa 
Legislativa. Disse que, o objetivo da Câmara era a segurança do povo e 
afirmou que a política acabava por atrapalhar o governo. Disse, que na próxima 
reunião que fosse realizada com o prefeito colocaria sua posição, que era de 
união. Ao final disse que, se cada um puxasse para um lado ninguém iria para 
lugar nenhum, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente, Miguel 
Alencar disse que havia entendimento entre os vereadores por mais de quatro 
anos quanto as matérias do Executivo a serem votadas na Casa, assim, 
solicitava que os novos vereadores seguissem aquela linha de estarem unidos 
da mesma forma na votação de matérias que eram importantes para o povo de 
Cabo Frio. Disse que ficara preocupado com a noticia da desativação das 
tendas do covid, com isso estaria tomando providências no sentido de marcar 
reunião com o Secretário de Saúde para sanar o problema. Terminada a 
Ordem do Dia o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de 
Deus, marcando Sessão Extraordinária para imediatamente. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 

 
 

Ata  da    Primeira     Sessão   Extraordinária  do  Primeiro 
                  Período      Legislativo     da      Câmara      Municipal     de   
                  Cabo    Frio,    realizada    no   dia   12(doze)    de    janeiro 

                             do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um). 
 

                     Às onze horas do dia 12(doze) de janeiro do ano de 2021 (dois mil 
e vinte e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 
Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 
Adeir Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, 
Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues 
Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson 
de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental 
o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 
SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS 
COMISSÕES TÉCNICAS AO PROJETO DE LEI: 0008/2021. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois 



de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais. 

 


